

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 51 BROJ 52/2232

25. PROSINCA 2012.

Ovaj župni list je zapravo dvobroj. Sastavljen je od lista za 4. nedjelju došašća i Božićnog broja. Budući da je list bogat tekstovima izostavljamo misna čitanja, osim evanđelja u samom listu.

DOŠAŠĆE 4. C NEDJELJA

Evandjelje

Luka 1: 39-45

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U one dane usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu. Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa:

"Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! Tä otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerova da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!" Riječ Gospodnja.

Za razmišljanje

Na današnju četvrtu nedjelju došašća saberimo se usprkos svim poslovima koji nadolaze ovih posljednjih dana prije Božića. Možda smo već iz podruma donijeli jaslice – kao svake godine. Kakva su nam očekivanja u vezi s tim djetetom čije rođenje u štalici ćemo slijedećih dana slaviti? Da li uopće nešto očekujemo osim poklona i svečanog objeda? Kada i kako dozivamo Isusa Krista, njegovu blizinu i njegov dolazak? Možemo li mi kršćani živjeti sretnije, nego drugi ljudi, zbog toga što znamo da je Isus došao?

Neke od tih misli trebale bi nas pratiti u ovoj euharistiji i slijedećih dana. Ovih se dana posvuda pokazuju najdublja nadanja i čežnje ljudi: nada da će doći Bog, da će biti mir, da će doći Bog koji će ukinuti žalost i zlo. Te su čežnje stare kao i samo čovječanstvo. Riječi i predodžbe koje su već pred više od 2000 godina izrazile ispunjenje takvih čežnji nalazimo i u današnjim čitanjima: pastir, mir, radost, biti blagoslovljen. Ti pojmovi i stvarnost koju oni izražavaju trebaju nas ohrabriti da se prepustimo tom Bogu koji je prijatelj čovjeku, koji jedini može ispuniti najdublje ljudske nade. Krist one koji su mu povjereni ne ostavlja na cjedilu, nego ih čuva od opasnosti i daje im sigurnost i mir. Možda mislimo da tih gotovo dvije tisuće godina Došašća i Božića nije bitno poboljšalo povijest ljudskih nedaća. No Božji dolazak na zemlju događa se u skrovitosti, u tišini: to je njegov način. On kuca, pita, poziva. Ne nameće se. Za onoga tko mu otvori mijeđu se život, svijet, taj doživljava nešto novo i neočekivano – kao Marija. Marija je svojom otvorenošću za Božju ponudu postala nositeljicom Božje spasiteljske poruke. I to spasenje, ta oslobađajuća poruka zrači, pokreće ljude: Marija žuri k Elizabeti i jer su obje otvorene za nevjerovatni prodor Božji u njihov život, njihov je susret prožet Duhom Božjim. Marija i Elizabeta – svaka nosi jedan vid odnosa ljubavi Božje prema ljudima. Božanskom dolasku mora biti odgovor naše radosno prihvaćanje. Kad dolazi naš Otkupitelj, ne možemo ostati mirno sjediti i dalje

nepromijenjeno živjeti svoj život. Potiče nas da mu izađemo u susret i pomognemo mu u izgradnji njegova Kraljevstva, koje želi svakim Došašćem (i ne samo onda!) biti sve više ostvareno! WIRC

MISNA ČITANJA

Danas u 10:00 sati: Angela Didak i Kata Lovrić

11:15 sati: Mirjana Srdanović i Anamaria Bašura

Božić Polnoćka: Josipa Dukić i Irena Bebić

Božić 10:00 sati: Mario Jakić i Kristina Grgić

Božić: 11:15 sati: Zora i Ante Prlić

Nedjelja 30. prosinca:

10:00 sati: Josipa Bebić i Antonija Prpić

11:00 sati: Anamarija Bašura i Marija Šerka

ODREĐENE MISE

Danas 9:00 sati: + Goretti Fung

Danas 10:00 sati: + Krešimir i Danica Sopta

Danas 11:15 sati: + Johnny Prizmić

Badnjak 8:00 sati navečer: + Ivan Gašparac

Božić-Polnoćka: + Nikola i Tadija Jozić, Chris i James

Božić 9:00 sati: + Matilda Matković

Božić 10:00 sati: + Ivan Vidaković

Božić 11:15 sati: Franjo i Franjka Pavić

Srijeda: 9:00 sati: Petar Čačić

Srijeda 10:00 sati: Božo Perak

Četvrtak: + Katica Pervan

Petak: + Ivo Bezmalinović

Subota 6:00 sati navečer: + Jakov i fra Bernard Dukić

Nedjelja 30. prosinca 9:00 sati: + Elvira Bombino

Nedjelja 30. prosinca 10:00 sati: + Jakov Dukić

Nedjelja 30. prosinca 11:15 sati: + Dr. Ante Pavelić

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Mladen Šušberić za + baku Filipu Švorinić

Ivanka Mećava za + Anu Pejić

Vesna Bartulić za + Anu Pejić

Ob. Michael Došen za + Jozu Došen

Ob. Michael Došen za + Antuna Kovačevića

Ob. Alispahić za + tetu Katicu Pervan

Ob. Alispahić na čast rođenja Kristova

Grgo Topić za + Juru i Jaku Topić

Ljubica Topić za + Francu i Draguta Basar

Ljubica Topić za + brata Miju Basar

Ljubica Topić za sve svoje pokojne

Ljubica Topić za duše u čistilištu

Ob. Vlado Lovrić za + Lucu i Ivu Marković

Barbara Zelenika za + muža Ivana Zelenika

Ob. Nikolina Milić za + Anu Pejić

Jadranka Babić za + majku Katicu Pervan

Jadranka Babić za zdravlje obitelji

Ob. Dragan Levarda na čast Majke Božje

Marko i Marija Sedlić za + Boška Goluža

Nevenka Nikodinović za + Ivu i Mariju Fišić

Ob. Tomislav i Marija Paulich za sve pokojne u obitelji Bogović
Ob. Tomislav i Marija Paulich za sve pokojne u obitelji Paulich
Ob. Tomislav i Marija Paulich za sve pokojne u obitelji Pocrnić
Ob. Tomislav i Marija Paulich za sve pokojne u obitelji Puharić
Ante i Sonja Pocrnić za sve pokojne u obitelji Pocrnić
Ante i Sonja Pocrnić za sve pokojne u obitelji Puharić
Marija Bujas i obitelj za + sestru Nevenku Rančev (2 mise)
Ankica Prpić na čast sv. Ante
Ankica Prpić na čast Majke Božje
Ana Jukčić za zdravlje (2 mise)
Anđa Jozići na svoju nakanu (2 mise)
Ante Šarić za + Petra i Božicu Šarić
Matija Šarić za + Franju i Mariju Krpan
Ob. Mato Marić za + Boška Goluža
Ob. Šunjo za + Anthony Šunjo
Ob. Mile Matković za + Jakova i Milicu Matković (2 mise)
Ob. Mile Matković za + Ivana i Mariju Babić
Ruža Buneta na svoju nakanu (2 mise)
Srećko Mandić za zdravlje obitelji
Lenka Kaselj za + Nediljka Tijardovića
Lenka Kaselj za + Milenu Vrkić
Ob. Bože Crnjak za sve pokojne u obitelji Crnjak
Ob. Bože Crnjak za sve pokojne u obitelji Birkić
Ob. Bože Crnjak na čast Kristova rođenja za svoju obitelj
Ob. Marko Jelenić za + Katu Obradović
Ob. Marko Jelenić za + Miju Obradovića
Ob. Marko Jelenić za + Mariju Jelenić
Ob. Marko Jelenić za + Matu Jelenića
Antonijeta Đurković za + Zdravka Kažulin
Antonijeta Đurković za + Vlahu Đurkovića
Antonijeta Đurković na svoju nakanu i za sve pok. u ob DiBello
Antonijeta Đurković za + Ivicu Dirscherl
N.N. na svoju nakanu (10 misa)
Dragica Zovko za zdravlje obitelji
Ob. Ante Burić za + Boška Goluža
Ob. Ante Burić za sve svoje pokojne
Ob. Ante Burić za sve pokojne u obitelji Matešić
Ivan i Eva Deutsch na svoju nakanu
Ana Babić za + Ankicu Plečko
Ana Babić na čast rođenja Isusova
Nada Vidas za + Ivana i Stanku Burić
Nada Vidas za + Božu i Milu Burić
Nada Vidas za + Jakova i Mariju Vidas
Nada Vidas za sve pokojne u obitelji Burić
Nada Vidas za + Miru Jukić
Nada Vidas za Mariju i Tomu Levar
Nada Vidas za + Tomislava Levar
Nada Vidas za + Svjetku Levar
Marija Pejković i djeca za + Mirka Pejkovića (2 mise)
Marija Pejković i djeca za + Andriju i Maru Pejković
Marija Pejković i djeca za + Antu i Zdravka Pejković
Marija Pejković i djeca za + Antu i Tonicu Pejković
Klaudio Busanić za + Dinku Skrivanić
Ob. Dragan Bebić za + Boška Goluža
Ob. Dragan Bebić za + Anu Pajić

RASPORED BOGOSLUŽJA ZA BOŽIĆNE DANE

Sutra je Badnjak, 24. prosinca: Sveta misa u 8:00 sati navečer. Ta misa će biti, prema potrebi, dvojezična.

Božić - Polnoćka, točno u pola noći.

Božić dan: 9:00 sati ujutro engleski; 10:00 i 11:15 sati hrvatski

Sv. Stjepan, 26. prosinca: 9:00 sati ujutro engleski i 10:00 sati hrvatski

Ostali dani: 8:00 sati ujutro, hrvatski.

Nedjelja Svete Obitelji

30. prosinca: Kao i svake nedjelje.

Stara godina, ponedjeljak 31. siječnja: Misa zahvalnica u 6:00 sati navečer.

Nova Godina, utorak 1. siječnja:

Kao i nedjeljom: 9:00 engleski, 10:00 i 11:15 hrvatski.

VJENČANJE

NICHOLAS MURREY SAFARIK I KRISTINA DIANA ZELENIKA

skopili su u subotu 22. prosinca kršćanski brak u našoj crkvi. Svjedoci vjenčanja bili su: Ailin Yan i Paul Safarik. *Čestitamo!*

KUVERTE ZA MILOSTINJU

Kuverte su već tu i mnogi su uzeli svoje brojeve. Nadam se da će uskoro to učiniti i svi ostali. Ako niste do sada upotrebljavali kuverte, preporučujemo vam da započnete od nove godine. Javite se u župni ured i dobit ćete svoj broj.

Upotrebljavajući kuverte čovjek se osjeća obveznim. One ga podsjećaju na kršćansku dužnost davanja milostinje (osim ako baš to ne želi).

ZAJEDNIČKI DOČEK NOVE GODINE

Za one koji nisu za bučne zabave naša župa priređuje doček Nove Godine u crkvenoj dvorani. Ulaznice su u prodaju i možete ih nabaviti u župnom uredu. Cijena im je \$ 50.00. Znači da je naša dvorana mala, pa da ne biste ostali bez mogućnosti zajedničkog slavlja, požurite. Ako ne možete to učiniti danas - nazovite župni ured.

Bilo bi poželjno da gosti donesu tko vina, a tko kolača. To bi nam uljepšalo večer.

BLAGOSLOV KUĆA I STANOVA

Dolaskom Božića, dolazi nami još jedna dužnost blagoslova vaših kuća i stanova. Svake godine obećamo da ćemo nastojati doći do svakoga tko to želi, a ne održimo obećanje.... Ove godine imamo uvjete da obećanje zaista održimo, ali u tome nam i vi morate pomoći. I dosada smo mi znali zvati, ali ili se nitko nije javio ili se odgađalo za drugo vrijeme koje nije došlo... Imamo određeni broj adresa i kod tih ljudi smo nastojali doći. Neki kažu: kod mene se uvijek dolazilo i ne treba zvati. Ako ne dođemo, neće nikome kruna pasti s glave ako nazove: Što je fratri, jeste li me zaboravili....

Fra Slaven će blagoslovljati ove bliže Vancouver i Burnaby, a župni će one naokolo, počevši od Surreya.

HODOČAŠĆE U SVETU ZEMLJU

14 - 23. listopada 2012.

Sedmi dan

8. Ponedjeljak. 22. Istopada

I evo svanuo je taj zadnji dan. Nešto se malo naoblačilo, kao da je i nebu žao što odlazimo. Naš je cilj Maslinska gora. Usput navraćamo u papinsku nuncijaturu, pogledati kapelicu sv. Nikole Tavelića. Sveti Nikola je proveo dvanaest godina propovijedajući u Bosni. Jer kako je lijepo rečeno: *Komu treba zahvaliti što vjere i roda osta u Bosni?* Nakon tih godina duh ga je tjerao da pođe u Svetu zemlju i tamo propovijeda. Došao je propovijedao, ali njegove riječi su pale na kamenito tlo ljudskog srca. Uhvaćen je s još trojicom braće, mučen i pogubljen. Spalili su im tijela i pepeo razasuli da ih nebi kršćani pokupili i častili. Ta kapelica je spomen Nikolina rada i smti u Jeruzalemu. Fra Miro je ponosan, jer oltarnik na oltaru je skrojio i izvezao njegov stric fra Ivan Modrić, koji je bio naš fratarski krojač i mnogima je od nas sašio habite.

Nismo bili sigurni da će nas primiti, jer smo nenajavljeni, a oni nas lijepo primiše i poslije počastiše vodom i raznim sokovima. Baš im hvala!. Idemo dalje. Stajemo na vidikovcu s kojeg puca divan pogled na Jeruzalem, posebno na stari grad. Slijedeća postaja nam je mjesto uzašašća. Ulazimo u veliki osmerokutni prostor, što je nekada bila križarska crkva. Sada se u sredini nad stijenom uzašašća koči mala džamijica. I to je bila crkva koju su križari sazdali, na stupovima i s otvorenim krovom. Nažalost osvajač si uvijek uzima za pravo da može uzeti ili uništiti sve ono što je bilo prije njega i što nije njegovo. Spuštamo se niže do mjesta Očenaša. Crkva i samostan francuskih karmelićanki s velikim dvorištem. Na zidu dvorišta je očenaš na mnogim, nama nepoznatim jezicima. Kako svatko traži svoje i mi tražimo hrvatski očenaš i našli smo ga, ali ne na dvorišnom zidu nego u crkvi. Stali smo u red da bismo ušli u spilju za koju se drži da je mjesto gdje nas je Isus poučio kako ćemo oslovljavati Bog i kako mu se moliti. Red je velik, a fra Miro je isposlovao da možemo reći svetu misu. Molimo misu Isusova uzašašća. Očenaš pjevamo. Nakon mise spuštamo se u spilju, nema više gužve i odmah smo na redu. Kako smo u crkvi pjevali očenaš, ovdje ćemo izrecitirati apostolsko vjerovanje. Nakon toga spuštamo se još niže do crkvice 'Dominus flevit' - Gospodnjeg plača. Odatle se lijepo vidi stari grad. Vidio ga je i Isus. Sjetio se koliko je njegov Nebeski Otac pokazao ljubavi prema tom gradu i narodu, a oni sve jedno odbijaju njegovu ljubav i idu svaki svojim putem koji nije nimalo u skladu s njegovim zakonom. To je izmamilo suzu na oku božanskog Spasitelja, jer i njega će odbiti. Izbacit će ga izvan zidina i pogubiti kao najvećeg razbojnika, a to što čini, čini radi njih, radi nas. Zaista boli ljudska nezahvalnost.

Spuštamo se do ceste ispred crkve Smrtne tjeskobe i čekamo autobus koji će nas povesti do staroga grada. Uskoro se nalazimo u dvorani Posljednje večere. Videći da voditelj grupe koja je ispred nas neće tako brzo završiti izidemo na balkon i nakratko razmatramo otajstvo Euharistije. Povrativši se u dvoranu zapjevamo: Milost (Amazing grace).

Zadnji cilj našega hodočašća je crkva Marijina usnuća. Lijepa relativno nova crkva koju su Njemci izgradili. U donjoj crkvi je sarkofag s likom usnule Majke Božje. Sa strane je Mađarski oltar sa slikama njihovih kraljeva, jedan od njih ima štit na kojem se vide obrisi i hrvatskog grba. Ostalo nam je još četrdesetak minuta, planiramo navratiti u bziliku sv. Groba. Došavši preda nju vidimo da je red velik, pa se razidismo po dućanima za zadnji 'shopping'. Tu je čak i župnik kupio štap sa 'žmigavcem'.

Vrijeme je povratku u hotel. Malo osvježenje pa večera. U 8:30 sastajemo se u Masada prostoriji. Tu ćemo blagosloviti sve nabožne predmete. A ima toga dosta. Uručili smo dar voditelju hodočašća fra Miru. Oprostili se od skupine iz Hrvatske koja mora rano na spavanje, jer moraju ustajatu u jedan sat poslije pola noći.

Naše društvo je ostalo na okupu. Izmijenili smo svoja mišljenja i iskustva s hodočašća, a potom smo se počastili misnim vinom koje je stiglo iz Kane Galilejske. Pala je i pokoja šala, a onda na spavanje i spavanje. Ustajemo redovito u 6:30, doručak, a onda put za Tel Aviv. Let nam je u 12:10.

Svršetak

Time je završen opis hodočašća kako ga je vidio i doživio župnik. Ali nismo još gotovi. Ima i onih koji su hodočašće doživjeli na pjesnički način, a vidjet ćemo kako ga je doživjela i najmlađa hodočasnica. S njima započinjemo već u drugom dijelu ovog lista.

GODINA VJERE DOŠAŠĆE

BADNJAK

Badnjakom se nazivamo dan uoči Božića, a ime mu dolazi od riječi "bdjeti". Znamo da je ovih dana dan najkraći a noć najduža i dan polako počinje rasti, a noć se smanjivati. Naši stari poganski preci u ovoj noći su ložili vatre kako bi pomogli mladom suncu da se rodi. Kršćanstvo je preuzelo taj običaj i povezalo ga s Kristom. On je naše mlado Sunce koji se u ovoj noći rodio. Kako se u badnjoj noći bdije razumljiva je uloga koju ima svjetlo. Neizostavne su još iz davnina uobičajene božićne svijeće. Badnji dan je, posebno u seoskim sredinama naše Hrvatske, bio bogat božićnim običajima. Na Badnjak se ženska čeljad rano ustaje da na vrijeme, do zvuka večernjih zvona uspije sve u kući i oko kuće počistiti i pripremiti obilje svakojake hrane i to nemrsne za badnju večer i mrsne za sutrašnji Božić. Naime, na Badnjak nema objeda, jer se posti do večeri, a jede se samo navečer, ali i tada samo nemrsnu hranu. Večera na Badnjak je posna, a izbor jela i pića osobit. Posebno priređena jela obilježena su kršćanskim simbolima, a blagovanje je pak isprepletano božićnim nazdravicama i običajima koji su usmjereni društvenom i gospodarskom dobru članova obitelji. Glavno jelo je u pravilu bakalara, ili u nedostatku bakalara, neka druga vrsta ribe. U nekim krajevima se u kući ispeku dva različito ukrašena kruha, jedan za Badnjak, a drugi za Božić.

Upravo s bdjenjem je povezan niz običaja: unošenje drva "badnjaka" koje gori na ognjištu tu noć i kasnije. Unošenjem badnjaka i slame kad domaćin pozdravlja ukućane pozdravom koji naviješta skori Božić "*Faljen Isus! Na dobro vam došla badnja večer*" Odgovaralo se: "*Is tobom Bog da' za'jno!*"

NAŠI POKOJNICI

† **Neda Pantić (73)** preminula je nedavno. Ona je sestra naše župljanke Matije Funtek. Matiji i svima koji je oplakuju naša iskrena kršćanska sućut. A pokojnicu preporučujemo dobroti nebeskog Oca. Neka doživi vječni Božić u nebeskom kraljevstvu.

UJEDINJENI KANADSKI HRVATI

Ogranak "KRALJ TOMISLAV"

Priređuje tradicionalne blagdanske zabave:

1. Stjepanjska zabava 26. prosinca. U zajedničkom druženju i veselju predvodi VIS "Grah i ječam", a nastupaju i ženske klape "Ćino" "Ružmarin" i tamburaši "Dobri dečki", te VIS "Novi način". Mladi će vas predvoditi u nastavku proslave božićnog blagdana.

2. Doček Nove Godine 2013. Bogata večera uz polnoćnu zakusku i šampanjac. Gost pjevač Alen Nižetić iz Hrvatske. Ulaznice \$ 100, djeca do 3 godine badava, djeca od 3-12 godina \$ 25. Za sve potrebne obavijesti i raspored stolova nazovite Hrvatski kulturni centar (604-879-0154).



SRETAN
BOŽIČ

BOŽIĆ 2012.

POLNOČKA

Evangelje

Luka 2, 1-14

Čitanje svetog Evangelja po Luki

U one dane izade naredba cara Augusta da se provede popis svega svijeta. Bijaše to prvi popis izvršen za Kvirinijeva upravljanja Sirijom. Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip, budući da je bio iz doma i loze Davidove, uzide iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju - u grad Davidov, koji se zove Betlehem - da se podvrgne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom koja bijaše trudna.

I dok su bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, povi ga i položi u jaslje jer za njih nije bilo mjesta u svratištu.

A u tom kraju bijahu pastiri: pod vedrim su nebom čuvali noćnu stražu kod svojih stada. Anđeo im Gospodnji pristupi i slava ih Gospodnja obasja! Silno se prestrašise. No anđeo im reče:

"Ne bojte se! Evo javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spasitelj - Krist, Gospodin. I evo vam znaka: naći ćete novorođenče povijeno gdje leži u jaslama."

I odjednom se anđelu pridruži silna nebeska vojska hvaleći Boga i govoreći:

"Slava na visinama Bogu, a na zemlji mir ljudima, miljenicima njegovim!"

Razmišljanje

Mali Akim je ležao odmah uza svoje stado. Nije mu se baš spavalo, pa se okretao. Kad odjednom neka čudna svjetlost. Protrlja oči, ne spava, stvarno vidi: već je duboko u noći a svijetli ljepše nego li ikoji dan. On se četveronoške prišulja ovcama i uhvati se starog ovna Mota, kao da će ga on zaštititi. Još jednom protrlja oči. Ne vara se vidi predivno lice anđela koji mu se smiješi. *"Ne boj se, Akime! Javljam ti radosnu vijest, danas se u Davidovu gradu rodio spasitelj svijeta."* Znao je on da je Davidov grad njegov Betlehem, jer to su ga roditelji od malih nogu učili.

U sjaju neba jasno je vidio dolje niz padinu, prema Betlehemu gdje je bio šator njegove obitelji. Pojurio je niz tu padinu što su ga noge nosile. Umalo nije odletio naglavačke. U trenutku kada je stigao do šatora, njegovi

roditelji su već bili ispred šatora i gledali u nebo. Sada je i on ugledao još divniji prizor. Nebrojeno mnoštvo anđela koji su pjevali. Najprije potiho, a onda sve jače da se pjesma razlijevala cijelim krajem i samim nebom.

Akimovi roditelji su ugledali jednu jako svijetlu zvijezdu i krenuli su njezinim tragom. Na ulazu u nastambu za živine veće se skupilo veliko mnoštvo pastira. Akim se s roditeljima nekako provukao do samog ulaza. I vidi baš kako mu je anđeo i rekao: Majka drži dijete a do nje otac. Lica su im zlatno svijetla od svjetiljke koja je osvjetljivala tako mali prostor. Već su drugi pastiri doznali da su to Marija i Josip iz Nazareta i da su dječaku dali ime Isus.

Svi su oni stajali bez riječi zagledani u taj divni prizor. Vidjeli su mnogo puta mladu obitelj s tek rođenim djetetom, ali ovo je nešto posebno. Upravo im je to i anđeo rekao. Akim se prisjeti i počne po glavi prebirati: Što bi značilo ono da je taj dječak *"spasitelj svijeta"*? Majčina nježna ruka na njegovu ramenu probudila ga je iz sanjarenja. Doći će vrijeme kada će imati priliku shvatiti i prihvatiti tu ideju o spasitelju svijeta.

Svakog Božića svijet stoji u čudu, poput pastira one prve božićne noći. Divi se i čudi Božjem izboru da nam se rodi kao malo dijete. Mnogi shvaćaju da nas Bog toliko ljubi da je odlučio doći k nama. Čak će i umrijeti radi nas. Možemo li što više očekivati? Ovo je zaista najsretnija noć u povijesti svijeta!

BOŽIĆ DAN

Evangelje

Ivan 1, 1-18

Čitanje svetog Evangelja po Ivanu

U početku bijaše Riječ i Riječ bijaše u Boga i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuže.

Bi čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za Svjetlo da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on Svjetlo, nego - da posvjedoči za Svjetlo.

Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni

od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego - od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: "To je onaj o kojem rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!" Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nastala po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac - Bog - koji je u krilu Očevu, on ga obznani.

Razmišljanje

Ivan bijaše vrlo star. Brađa mu se tresla dok je šuljao koru kruha. To je dokaz da ga je visoka dob ostavila bez gotovo svih zubi.

Pisari su se postavili na svoje mjesto, pripremili pisači materijal i čekali. Ivan je sjedio na svoju sjedalicu do prozora kuće na brežuljku. Pred njim je pucao divan pogled na cijeli Efez. Ivan je gledao kroz prozor dok su mu navirale uspomene na vrijeme kada je hodao zajedno s Isusom prašnjavim stazama svoje domovine. Mnogo je knjiga o tome već napisano, ali on treba jednu koja će to sve povezati u jedan život.

Papia, jedan od pisara zamoli Ivana da započne: "Kaži nam nešto o početku!" Ivanu dođe u misao onaj dan kada su on i njegov brat Jakov s ocem krpali mreže. Kad da sada gleda Isusa kako prolazi poziva ih. Ali prije toga bila je priča o Ivanu Krstitelju koji je Isusa najavio. Prije toga bila je priča o Betlehemu, pastirima i mudracima.... i Ivan započne: "U početku bijaše Riječ....I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine."

Slaviti Isusov rođendan znači slaviti njegov nauk o ljubavi. Božić nas ispunja ljubavlju dok se okupljamo kao obitelj i razmjenjujemo svoje misli o ljubavi koja nas povezuje, još više kada u zajednici Crkve razmišljamo o ljubavi koju Bog ima za svakoga od nas. Bože, hvala ti na tako divnoj ljubavi!



GODINA VJERE 2012
2013

BOŽIĆ 2012.

Vjerujem u Boga, Oca svemogućega,
Stvoritelja neba i zemlje.
I u Isusa Krista, Sina njegova jedinoga,
Gospodina našega,
koji je začat po Duhu Svetom,
rođen od Marije Djevice,
mučen pod Poncijem Pilatom,
raspet umro i pokopan;
sašao nad pakao,
treći dan uskrsnuo od mrtvih;
uzašao na nebesa,
sjedi o desnu Boga Oca svemogućega;
odonud će doći suditi žive i mrtve.

Vjerujem u Duha Svetoga,
svetu Crkvu katoličku,
općinstvo svetih,
oproštenje grijeha,
uskrsnuće tijela,
život vječni. Amen.

To je vjера našа, to je vjера Crkve, njom se dičimo, nju ispovijedamo u Kristu Isusu Gospodinu našem!

Tako kažemo u obredu krštenja. Tada obećamo da ćemo se svojom vjerom dičiti i da ćemo je ispovijedati, tj. po njoj živjeti. Što od toga osta?

Prisjetimo se u Božiću, prisjetimo se u ovoj svetoj godini vjere. Nikada nije kasno povratiti se...!?

**ISPOVIJEST VJERE HRVATA
KATOLIKA**

Čvrsto vjerujem u Boga Oca, i Sina i Duha Svetoga. Životom želim potvrditi svoj krsni savez s Bogom i tako obnoviti sveti pradjedovski zavjet vjere u Isusa Krista i vjernosti Katoličkoj Crkvi. Svoju odluku polažem u Bezgrešno Srce Presvete Bogorodice Marije. Najvjernija odvjetnica

na braniku stoj čuvaj našu svetu vjeru i hrvatski dom. Amen.

BOŽIĆNA PRIREDBA

U petak 14. prosinca održali smo u Hrvatskom Kulturnom Centru Božićnu priredbu. Najprije zadivila nas je puna mala dvorana Centra. Čini se da ćemo slijedeće godine trebati uzeti veliku.

Djeca su na svoj način željela pokazati svojim roditeljima i svima što su naučili i što misle o Božiću. Još uvijek je to u dosegu njihove dobi, ali oni su bili veseli, kao i svi koji su ih gledali i slušali.

Ulaznice nismo imali, a ipak nismo izgupili, nego smo pokrili troškove dvorane i darova, čak nam je nešto malo i ostalo.

Učiteljima i djeci, crkvenom zboru, TO Kardinal Stepinac, obitelji Ivanović i svima koji su pridonijeli uspjehu priredbe, iskrena hvala!

Posebna hvala upravi Hrvatskog centra.

Obnova

Gotovo na svim sastancima župnog vijeća u toku ove godine razgovarali smo o potrebi obnove župnog stana. A sve je to bilo u krugu: Trebalo bi...!

Na zadnjem sastanku, 3. prosinca jednoglasno je zaključeno da je dosta razgovora, te treba ozbiljno započeti raditi. Tako je dogovoreno da će predsjednik župnog vijeća Dragan Bebić istupiti pred zajednicu i izložiti potrebu. On je to učinio u prošlu nedjelju 16.



prosina. Evo njegova izlaganja u potpunosti:

Dragi župljani naše hrvatske župe PREČISTO SRCE MARIJINO

Obraćam vam se kao predsjednik župnog vijeća koje u vaše ime pomaže našim franjevcima u vođenju ove naše župe. Već duže vremena raspravljamo o jednom planu koji ovaj put želim iznijeti pred cijelu zajednicu. Kao uvod želim vam iznijeti neke činjenice iz kojih ćete lakše razumijeti situaciju u kojoj se nalazimo.

Naime zgrada naše crkve i župnog stana izgrađena je prije 44 godine i kroz sve to vrijeme crkva je prolazila kroz nazovimo ga kozmetičko uljepšavanje. I sami ste svjedoci da se crkva donekle uredila s novim podom, oltarom, rasvjetom, ozvučenjem, prozorima... Za sve to vrijeme župni stan je osim kuhinje ostao isti, bez ikakve obnove. Došli smo do zaključka da je krajnje vrijeme da se nešto poduzme i na tom planu. I sami znate da jedna prosječna kuća u 40 godina prođe kroz bar dvije obnove, a neke i više puta. U slučaju župnog stana ne radi se o luksuzu nego o jednoj preventivnoj akciji da dovedemo zgradu u normalno stanje i pritom je zaštitimo od daljnjeg propadanja, te osmislimo prostor za normalan rad i život svećenika u njoj.

Naime *električne instalacije* su na rubu kolapsa, preopterećene su. Grijanje nije dirnuto kroz cijelo ovo vrijeme. Peći za grijanje su također na rubu kolapsa i svaki čas mogu prestati raditi. Da čujete kako klapaju rekli biste da duhovi hodaju po cijevima. Prozori su još uvijek *single glaze*. Tako dolazi

do velikih gubitaka topline što dodatno opterećuje sistem grijanja i financije naše župe.

Air conditioning sistem dotrajava i dodatno opterećuje **e l e k t r i č n e** instalacije.

Vodene instalacije, ne želim niti spominjati. Danas zakrpaš na jednoj strani, a sutra procuri na drugoj.

Zahodi su rak rana, a napose dva u crkvenoj dvorani. Ženski je donekle

uređen prije nekoliko godina za potrebe predškole. Mušku stranu ne volim ni spominjati jer mi se kosa digna na glavi kad se sjetim mirisa. Kuhinja je priča za sebe. Neadekvatna je i ne zadovoljava ni minimalni standard.

Kako vidite iz svega ovoga, potrebno je nešto poduzeti i dovesti cijelu zgradu u normalno stanje za upotrebu, da se župno osoblje može više posvetiti svome radu.

Ukratko rečeno, potrebno je urediti: Električne instalacije, Vodene instalacije, Instalacije za grijanje i hlađenje zgrade. Obnovu kuhinje i dvaju zahoda u dvorani.

A ovo što ću sada reći bilo bi točka na **i**, a to je napraviti bar jedan zahod dostupan nemoćnima - invalidima, i bilo kome od nas, da se za vrijeme mise ne mora ići u dvoranu. Ovo je posebno teško starijim i nemoćnim osobama koje s velikom mukom silaze i penju se stepenicama. A kad imamo sprovode ili vjenčanja, za goste koji ne znaju gdje su zahodi pa često prolaze kroz dvoranu za vrijeme dok su predškolska djeca u dvorani, ovo bih stavio kao prioritet.

Za sve ovo normalno treba novac kojim naša župa baš i ne obiluje. Moram reći da je župa dužna izdvajati za financiranje Notre Dame škole. Bilo je priča kako to ne trebamo plaćati, ali morate znati da smo mi ipak dio ove Nadbiskupije i od toga ne možemo pobjeći. Iznosi koje smo trebali izdvajati često su se mijenjali tako da je jedno vrijeme bilo govora od preko \$600,000.00 da bi na kraju u pregovorima sa nadbiskupijom koje su vodili gospodin Kanjer i fra Dujo sve stalo na nekih \$420,000.00. U zadnjih par godina isplaćeno je oko \$140,000.00. Dakle ostalo je još oko \$280,000.00. Nemojte nasijedati govorima kako to ne treba plaćati. Naime deset župa sponzorira Notre Dame školu, a naša župa ima najmanji udio u tome. I naši je đaci pohađaju. Znalo ih je biti i do trideset, ali u zadnje vrijeme samo nekoliko.

Da nije te obaveze, župa bi donekle mogla skupiti \$50-60,000.00 godišnje za ove radove, a kako nas to opterećuje, prisiljeni smo obratiti se vama za jednu dodatnu žrtvu.

Zato je župno vijeće jednoglasno prihvatilo ideju da se na ovaj način obratim vama –članovima naše župe i zamolim vas da još jednom stanete na zajedničku stranu i svojim priložima pomognete ostvariti ovaj vrlo zahtjevan projekt.

Htjeli to ili ne, priznat ćete da je to potrebno

za normalan rad ove župne zajednice. Jer ako to ne učinimo sada, sutra će nas stajati još više.....

Ovim obraćanjem župno vijeće želi dati do znanja da vidi potrebe i nedostatke o kojima je ovdje riječ, a u isto vrijeme ne želi da se povlači ono nekad uobičajeno: *“fratri uvijek pitaju”*.

Tako ovaj put poziv za pomoć dolazi od nas župnih vijećnika koji smo uvidjeli potrebe kao i prioritete sa svakodnevnih točke gledišta jer se ne razlikujemo od svih vas. A moram reći da čujemo i vaše prijedloge na ovo što je ovdje izneseno.

Izgleda da se ovo moje obraćanje vama, malo i oduljilo, a imalo bi se još dosta toga reći. Polako ću ga privesti kraju uz jednu iskrenu MOLBU upućenu svima vama, koji me slušate ali i svim Hrvatima koji se osjećaju pripadnicima ove župne zajednice, da svojim



nesebičnim priložima pridonesu ostvarenju ovog projekta obnove župnog stana.

Prvo pitanje će, znam biti, a koliko treba? Na to je teško dati odgovor, jer kad nešto obnavljate nikada ne znate na što ćete naići. Ali u grubom proračunu govorimo o iznosu od nekih \$200,000.00.

Da budem malo direktniji: Ako naša župa po nekom popisu blagoslova kuća broji oko 600 obitelji, pa da svaka obitelj pridonesu \$400 skupili bi \$240 000. Međutim mi ne želimo postavljati granice vašoj dobroti. Darovana svota može biti veća ili manja, prema mogućnostima. Mi Hrvati smo često pokazali da smo najjači kad nas pritisnu potrebe. Tada smo složni i voljni ponijeti dio odgovornosti. Ovdje mi radimo nešto što će ostati našoj djeci i unucima.

Zato vas molimo da kroz ovo božićno vrijeme razmislite o svemu ovome, te svojim prilozima pomognete ostvarenje ovog ne malog zahvata koji je ponavljam neophodan za normalan rad ove naše župne zajednice.

Otvoren je već poseban račun za ovu namjenu, a prvi dobročinitelji bila je KlapaCino sa svojim prihodom od koncerta koji su održali prošlo ljeto u našoj crkvi. Mislim da je bilo nekih \$1,260.00 što je za pet mladih djevojaka ovdje rođenih, više nego pohvalno. Hvala im za početak ove vrijedne akcije. Bilo je još darovatelja i poslije njih kojima se također zahvaljujemo.

I eto ponovno vas pozivamo uz pomoć Duha Svetoga da u ovo božićno vrijeme, vrijeme darivanja iziđemo kao jedan i ostvarimo ovaj zacrtani plan.

U to ime vama i svim vašima ma gdje god bili, neka novorođeni Isus udijeli obilje svoga blagoslova za nadolazeći blagdan Božića, te sretnu, blagoslovljenu i prosperitetnu Novu Godinu!

Od srca vam žele članovi župnog vijeća s fratrima i časnim sestrama
Hvala i Bog vas blagoslovio!

Tome se zaista nema što dodati nego započeti djelovati. Neki su već započeli. Svoje su priloge dali: Klapa Cino, Ob. Tonko Švorinić, Hrvatski Kongres, ob. Julio Boljunčić, ob. Ivan Grgić, ob. Ante Burić i ob. Jospa Borojević. Hvala! Nadamo se da će drugi slijediti njihov primjer. Njih sedan darovalo je svotu od \$ 7,465.00.

HODOČAŠĆE U SVETU ZEMLJU

Grad Vancouver biser je Kanade,
Tog bisera pola svijeta znade.
Mi Hrvati roda kršćanskoga,
Daleko smo od ognjišta svoga.

Naša crkva Srce Marijino,
Pomaže nam da se ne izgubimo.
Naš fra Dujo u božićnoj noći,
Obeća nam svetoj zemlji poći.

Javljam se, a fra Dujo piše,
Dovoljno je, nema mjesta više.
Dan za danom i listopad dođe,
Svi smo sretni, treba da se pođe.

Subota je, misa u šest sati,
Svećenik će blagoslov nam dati.
Grupa naša nije baš ni mala,
Uzletištem kad je prošetala.

Svi zajedno, raznolikog kova,
Od sestara i bračnih drugova.
Kćeri, majki, rodica i strina,
Svatko svoga sad u grupi ima.

Četrdeset i četvero piše,
Kad stignemo bit će nas i više.
Svi smo svoja mjesta zauzeli,
Hvala Bogu sretno uzletjeli!

U Torontu nekom se i drijema,
Svi žurimo jer vremena nema.
Kontrola nas puno i ne prati,
Kada znaju da smo mi Hrvati.

Već letimo do Tel-Aviv grada,
Što nas čeka mi ne znamo sada.
Let je miran, sve po planu teče,
Mjesto dana uhvati nas večer.

Netko spava netko moli Boga
Vino našlo prijatelja svoga.
I ja eto popio sam tako
Pa u sanak utonuo lako.

Vođa puta fra Miro nas čeka,
Doletjesmo njemu iz daleka.
S njim je lijepo, jer on puno znade,
Bogu hvala što ga nama dade.

Na brzinu primjetismo tako,
Vrućina je, neće biti lako.
Miro veli: sve je dar od Boga
I spomenu odmah Juku poznatoga.

Autobus čeka, dalje ćemo s njime,
Gradu Jopi, tako mu je ime.
Sveti Petar tu je boravio,
I od Boga zadaću dobio.

I crkva je svetog Petra tamo,
Lijepo li je pogledat je samo.
Još bih malo, al umor nas svlada,
Do hotela mi idemo sada.

Na brzinu večera nam prođe,
Zasluženi odmor nama dođe.
Bože mili, već utorak tu je,
Mirin glas se na daleko čuje.

Vodu pijte, pokrivajte glave,
Ovdje ima baš vrućine prave.
Sveto brdo Karmel lijepo ko i prije,
Ilijina špilja u njemu se krije.

Tu Ilija sveti snagom ognja s neba,
Rekao je svim kom se klanjat treba.
U gradiću Nain stali smo na kratko,
Tu se zbilo čudo koje znade svatko.

Smilova se Isus i pokaza svima,
Udovica još živoga sina da ima.

Tu se crkva obnavlja, za život se bori,
Iz džamije, preko puta mujezin zaori.

Srijede evo, rano ustajemo,
Puno toga danas treba da vidimo.
Na obali crkva od crna kamena,
To je crkva Petrova imena.

Tu je Isus Petra izabrao,
Prvenstvo mu nad ostalim dao:
"Ostavljam ti cijelo stado svoje,
Ja te molim, pasi janjce moje.
Ti ćeš glava moje Crkve biti,
Od tebe će svi dalje učiti."

Nastavlja se...



NAŠA PRIČA

BADNJA VEČER U SIROTE KATE

Već u predvečerje Badnjaka upita mala Maca mamu: "A hoćemo li mi, mamice, imati božićno drvce?" Mali Božo i Marko stajali su uz Macu i zvedljivo zurili u mamicu što li će kazati.

Mama žalosno reče: "Mali Božić neće naših vrata ni prozora ni opaziti, eto kako nam slabo gori svijeća! Neće vam, djeco, donijeti ni božićnog drveta. Budite sretni što, evo, imamo danas, hvala Bogu, dosta jesti i što smo zdravi!"

Djeca se pokunje, povuku se u kut i tu se je čulo šaputanje i dogovaranje. Začas dode mala Maca i opet umoli mamu: "Pusti nas, mamice,

na pola sata od kuće, mi ćemo si naći drvce." I opet su mala braća zurila molećim pogledom u mamu. I ona im reče: "Pa idite, male lude, no vani je studen, a gdje ćete usred grada drvce naći?"

No djeca se veselo pakupe i odu. Mala ih je Maca žurno i puna radosti vodila dugačkim rasvijetljenim ulicama, pokraj izloga punih krasnih stvari, do glavnog trga, gdje su se već nekoliko dana prodavala božićna drvca. Tu sad nije već nikoga bilo, a po smrznutoj zemlji ležalo je mnoštvo odrezanih i odlomljenih malih i većih borovih grančica, a pače i jedno odbačeno maleno drvce. Djeca su sad stala veselo i smijući se kupiti u naramak što su više mogla borovih grančica i tako, svaki s punim naramkom a naprijed Marko s malim drvetom, povратиše se kući.

"Majko, eto sada začas Božića!" - viknu sav blažen mali Božo. I stadoše djeca namještati drvce u staru, polupanu klupčicu, pričvršćivati na zidove grančice, a mali Marko skoči na dvorište i začas se vrati noseći punu košaricu gruda snijega. Maca stade moliti mamu: "Daj nam, draga mama, lojenicu, onu čitavu, tamo iz ladice, daj, mamice, da i kod nas bude Božić."

Majka se je smiješila dječjoj žurbi i dade im, a oni razrezaše lojenicu na male komade, pričvrste ih po drvetu; mali Marko natakne svuda po granama po grudu snijega, koje su se bijelile kao golubovi... Djeca zapale lojenice, snijeg se na grudama počeo topiti - kapljice su polagano padale krijeseći se kao alemovi kad bi letjele mimo lojenica, i drvce kao da je bilo obasuto dragim kamenjem i bijelim golubovima. Djeca su pljeskala od veselja ručicama a majka baci ostatke grančica na vatru koja stade veselo praskati.

Uto se začuje kako na vratima nešto grebe i ozva se tužno cviljenje. Djeca otvore i vide malo crno pseto koje je drhtalo od zime i cviljelo. Mali Marko priskoči odmah, podigne ga i uzvikne: "Ah! To će naše biti! Vidiš, mamice, da smo i mi dobili dar."

I prigrli pseto koje se zguri u Markov topli kaputić.

Sva se mala družba odmah skupi oko pseta, kojega odmah okrstiše 'Darkom' i koje je sada moralo, pošto se je ogrijalo, s njima dijeliti božićno veselje i večeru njihovu.

Tek kad su lojenice dogorjele i snijega ponestalo, odluče se djeca, blažena i sretna s ove Badnje večeri, na počinak. Darka

smjestiše na mekane krpe i svaki ga pomiluje, no mali Marko još se dugo od njega nije mogao odijeliti..., a pseto je veselo mahalo repom i lizalo Marku ruke.

Još iste noći vrati Darko dječici i Kati dobročinstvo koje su mu učinili. Borove su grančice, naime, u peći još bez prestanka lagano praskale, a noću jedna iskra skoči iz peći na košaru koja se upali i stane lagano tinjati, a poslije i gorjeti. Darko skoči s ležaja te lavežom probudi Katu, koja utrne vatru u zametku.

Sad su svi još više voljeli Darka, koji ih je od sigurne smrti spasio. A kako nije poslije nikad nitko za njega pitao, ostade on uvijek kod njih.

Ivana Brlić Mažuranić

**SVIMA VAMA I VAŠIM
NAJDRAŽIMA NEKA JE ČESTIT
BOŽIĆ I BLAGOSLOVOM
ISPUNJENA NOVA 2013. GODINA!**

Žele vam: vaši svećenici, časne sestre i članovi
župnog vijeća.

FRATARSKI IZLETI'

Želeći pomoći Hrvatima drugih sredina da proslave Božić onako kako su ga slavili u dječinstvu, fra Dujo će na sv. Stjepana skoknuti u Kelownu, gdje će tog dana biti sveta misa u 5:00 sati poslije podne. To isto će učiniti fra Slaven u nedjelju 30. prosinca. Poći će u Prince George. Tamo je misa u 6:00 sati poslije podne.

MOLITVA - GLAD

Malom Ivici bilo dosadno u crkvi. Župnik oduljio s molitvama kao da ne misli stati. Kad mu mama najavi da velečasni dolazi kod njih na ručak, nije znao što bi mislio.

Za ručak velečasni se prekrži i izmoli kratku molitvu.

Ivica ga pogleda: "Vi ne molite dugo kada ste gladni."

ČEKANJE

Marko vidi prijatelja Matu na uglu, vidno uznemirena. Upita ga da li se nešto dogodilo, na što ovaj odgovori:

- *"Trebao sam se ovdje sastati sa ženom prije sat vremena. Ili je doživjela udes, ili ju je netko kidnapirao, ili je otišla u kupovinu. Nadam se da nije ovo treće."*

KRIVO ĆE SHVATITI

Žena za posjeta Grčkoj, htjela napraviti sliku kod jednoga od onih velikih stupova koji je upola još stajao, a druga mu je polovica ležala na zemlji.

Žena zamoli fotografa:

- "Nemoj da se nađe koji auto na slici, moj muž će odmah zaključiti da sam ga ja oborila."

METEOROLOG

Farmer htio impresionirati mladu damu pa joj tumači kako po svojim kravama točno zna kakvo će vrijeme:

- "Ako krave leže, onda će lijepo vrijeme; ako stoje, očekujte kišu, a ako stoje i još su nemirne, onda je kiša sigurna...."

_ "Ali sada polovicu tvojih krava leži, a polovica ih stoji, kakvo će vrijeme?"

- "To znači da bi mogla kiša, a možda i neće", odgovori mudro farmer.

TKO JE JAČI?

Nakon tuče Crnogorac priča prijateljima:

- "Njemu policija stavi lisičine na ruke, a mene ko vladiku odnesoše na nosilima."

**NASMIJITE SE,
ALI NE U CRKVI**